
 

        

 
 

 

 

Vasárnapi evangélium: Lk 8,27-39 
 

   Jézus és tanítványai a gerazaiak vidékére eveztek, amely Galileával átellenben fekszik. Ahogy 
a partra lépett, a város felől egy ördögöktől megszállt ember tartott feléje. Már régóta nem 
hordott ruhát, nem lakott házban, inkább a sírboltokban tanyázott. Amikor meglátta Jézust, a 
földre vetette magát, s ilyeneket kiabált: „Mi bajod van velem, Jézus, a magasságbeli Istennek a 
Fia? Könyörgök, ne bánts!” Megparancsolta ugyanis a tisztátalan léleknek, hogy menjen ki az 
emberből, mert már régóta hatalmában tartotta. Láncra verték és megkötözték, de széttépte a 
köteléket. Az ördög kikergette a pusztába. Jézus megkérdezte tőle: „Mi a neved?” – „Légió” – 
válaszolta, mert sok ördög tartotta megszállva. Arra kérték, hogy ne küldje őket a mélységbe. A 
hegyoldalban ott turkált egy nagy sertéskonda. Megkérték, engedje meg, hogy a sertésekbe 
mehessenek. Megengedte nekik. Az ördögök erre kijöttek az emberből, és megszállták a sertése-
ket. Erre a konda vadul nekirohant a lejtőnek, le a tóba, és odaveszett. Amikor a kanászok lát-
ták, mi történt, elfutottak és hírül vitték a városba és a tanyákra. Az emberek mentek, hogy ők is 
lássák, ami történt. Jézushoz érve ott találták az embert, akiből az ördögök kimentek: a lábánál 
ült, felöltözve, ép ésszel, és megijedtek. A szemtanúk elbeszélték, hogyan gyógyult meg az ör-
dögtől megszállott. Erre elfogta őket a félelem. Geraza vidékének lakossága ezért arra kérte, 
hogy menjen el, annyira féltek. Bárkába szállt hát, hogy visszatérjen. Az ember, akiből kimentek 
az ördögök, kérte, hogy vele mehessen. De elküldte: „Térj vissza otthonodba és beszéld el, mi-
lyen nagy jót tett veled az Isten!” Erre az bejárta az egész várost, és elhíresztelte, milyen nagy 
jót tett vele Jézus. 

——–—    —–——    —–—–– 

  Az egész történetben talán az a legfurcsább, hogy maga a megszállott ember futott oda 
Jézushoz. Pedig talán az tűnne épp ésszerűnek, hogy a gonosz lélek inkább elmenekül, 
minél távolabb akar lenni Isten jelenlététől. Ehhez képest az ördögtől irányított ember 
odarohan az Isten Fiához, az emberré lett Istenhez, leborul előtte, és könyörög hozzá. 
Szent Pál apostol nem hiába mondja a Filippiekhez írt levelében, hogy Jézus nevére, 
vagy másként, az Ő jelenlétére térdet hajt minden egyes lény, legyen az akár a menny-
ben, akár a földön, vagy az alvilágban. Isten jelenléte, az Ő ereje annyira hatalmas, hogy 
meg tudja törni a gonosz lelkek hatalmát. Még akár egy egész légiónyi gonosz lelket is. 
   Bár könyörögnek, hogy ne bántsa őket, ez nem az igaz imádság, nem igazi könyörgés. 
A gonosz nem tudja, pontosabban nem akarja felfogni Isten jóságát, ezért sem tudja azt 
elviselni. A bukott angyaloknak óriási fájdalom, hogy az embert, aki náluk alacsonyabb 
szinten van, ugyanúgy, sőt még talán jobban is szeresse az Isten, mint őket. Ezért az 
irigységükért arra kárhoztatták saját magukat, hogy az embereket 
nyüstöljék. Viszont ez a történet pont megmutatja nekünk, hogy nincs 
igazi félnivalónk az ördögtől. Istennek van hatalma megszabadítani 
az embert. Isten kezdeményező szeretetét láthatjuk ebben a történet-
ben, hogy nem akarja, hogy egy ember is elvesszen, hanem megsza-
badítja még azt is, akiről talán már saját közössége is lemondott.  
   De hogy Isten kezdeményező kegyelme jól működjön, ahhoz szük-
séges a mi elfogadó imádságunk is. Isten és ember ezen közös mun-
kája hozhatja el a kért szabadulást, s végső soron az üdvösséget mind-
annyiunk számára. 
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NOVEMBER HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK 

 

 Hétköznapi szertartási rend:  
 

  Hétfőn szerdán és pénteken:   07.00 - Szent Liturgia.  
  Kedden:       17.30 -  Szent Liturgia 
  Csütörtökön: Bükkszentkereszten van szertartás. 
 

 Szombaton, hétköznapra eső ünnep előtti nap (nov. 20.): 
      17.30 - Szent Liturgia, 18.15 - Nagy vecsernye. 
 

 Vasárnap, hétköznapra eső ünnepeken (nov. 8. és 21.):     
         08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;  
    17.30 - Szent Liturgia; 18.30 - Vecsernye. 
 

        1. péntek —   Halottainkra emlékezünk.  
        3. vasárnap —   Elsőáldozók felkészülési hittanja. 
          A Rózsafűzér társulat imádságos összejövetele. 
        6. szerda  —   Miskolci Esperesi Kerület gyűlése Szirmán. 
        8. péntek —   Szent Mihály főangyal és a mennyei erők ünnepe. 
      11. hétfő  —   Diósgyőri teológia: börtönpasztoráció. 
      15. péntek —   Karácsony előtti böjti időszak kezdete. 
      16. szombat —   A Keleti Egyházak Dikasztériuma prefektusának, Mons. 
               Claudio Gugerotti bíboros-érseknek miskolci látogatása. 
      17. vasárnap —   Erzsébet napi ruha– és élelmiszer gyűjtés. 
      21. csütörtök —   Az Istenszülő templomba vezetése ünnepe. 
      24. vasárnap —   Karitász gyűjtés. 
 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

ELSŐÁLDOZÓK OKTATÁSA 
 

   Harmadik osztályos kortól hívjuk a gyermekeket az elsőáldozás felkészítésére. A 
jelentkezési lapokat az iskolai hittanon kiosztottuk. Aki nem kapott, a parókián lehet 
kérni. Az elsőáldozók hittanjának első alkalma november 6. vasárnap a kilences 
szentmise után lesz a közösségi házban. Ekkor szüleikkel együtt várom a leendő el-
sőáldozókat! 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

DIÓSGYŐRI TEOLÓGIA 
 

   Novemberi 11-én, hétfőn folytatódik a „Diósgyőri teológia”. A közösségi házunk-
ban 17 órakor kezdődik Lipták Pál börtönlelkész atya előadása, mely címe: Börtön-
pasztoráció hazánkban. Ő a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Büntetés-végrehaj-
tási Intézet miskolci lelkésze 2008-tól. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! 

 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

KARÁCSONYT MEGELŐZŐ BÖJTI IDŐSZAK 
 

  November 15-én, pénteken kezdődik a 40 napos felkészülési időszakunk. Karácso-
nyig a péntekek böjti (húsevés nélküli) napok, a többi hétköznap bűnbánati nap – 
böjt, ima, vagy jócselekedet felajánlása. Ezek lehetnek pl.: hústól tartózkodás, imád-
ság, Szentírás olvasása, templomlátogatás, az irgalmasság testi, vagy lelki cselekede-
tei. A böjti időszak keddjein 16.30-tól gyóntatás van templomunkban! 



 

RUHAGYŰJTÉS 
 

   Szent Erzsébet példáját követve november 17-én, vasárnap gyűjtjük a rászorulók 
megsegítésére felajánlott ruhákat és tartós élelmiszert. Ezeket másnap szállítjuk el 
szétosztásra. Olyan ruhát kérünk kimosva, amelyek még használhatók. Gyermekru-
hák mindig nagyon keresettek. A ruhagyűjtés a közösségi ház teraszán lesz. 
   Tartós élelmiszer lehet liszt, olaj, rizs, cukor, száraztészta, konzervek. Ezekből 
karácsonyi élelmiszercsomagokat készítünk, melyeket rászoruló családok kapnak.  

 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

November 13. — Aranyszájú Szent János főpap  

 

   Antiochiában született 349-354 között egy gazdag katonatiszt és egy mé-
lyen hívő keresztény asszony gyermekeként. Édesapját korán elvesztette, s 
így özvegy édesanyja avatta be őt a keresztény hit és erkölcs titkaiba, de a 
kor szokása szerint gyerekkorában még nem keresztelték még. Életének erről 
a szakaszáról csak annyit tudunk, hogy apjának halála miatt neveltetésének 
minden gondja édesanyjára hárult, aki szigorú aszketikus életre és egyúttal 
komoly közéleti szerepre nevelte fiát. Csak miután az Isten szeretetében egé-
szen elmélyült, 372-ben keresztelkedett meg. Édesanyja halála után a szónoki 
karriernek búcsút mondva teljesen az aszkézisnek szentelte magát, s egy An-
tiochia környéki idős szerzetes irányítása alatt remete életet élt. Ez az élet-
mód azonban annyira megviselte egészségét, hogy vissza kellett térnie a vá-
rosba. 381-ben diakónus lett, és mind Meletiosz, mind Flavianosz pátriárka 
abban a kiváltságban részesítette, hogy rábízta a szentbeszédeket. Tizenkét 
éven át nagyon sok jó prédikációt mondott el Antiochiában, amelyeknek jó 
része ránk is maradt. 386-ban pappá szentelték, s továbbra is ő töltötte be a 
székesegyházi szónok szerepét. 398-ban konstantinápolyi érseknek nevezték 
ki, de ő azt nem  akarta  elvállalni. Miután csaknem erőszakkal a székhelyére 
vitették, ott igyekezett megvalósítani mindazt, amit már előzőleg Szíria fővá-
rosában apostoli hagyományként vett át és jobbnak is talált a fényűző főváro-
si szokásoknál. Így például elhagyta az elődje által bevezetett fényes fogadá-
sokat, amivel persze magára haragította azokat, akik addig hozzászoktak a 
fényes lakomákhoz a fővárosi püspöki asztalnál. Aztán kibővített a zsolozs-
mát, meghonosította az éjszakai virrasztásokat, s a Szent Liturgia központi 
részében is az Antiochiában jól ismert apostolok anaforáját alkalmazta a már 
meglévő bizánci hagyományra. Minden jó ténykedése ellenére is csak hat 
éven át működhetett a fővárosban, mert hamar magára haragította a rivális 
alexandriai pátriárkát és a császári tanácsadókat. Először a császári házzal 
való nézeteltérései és püspöktársai intrikái miatt 403-ban egy alkalmilag 
megszervezett zsinat határozatával száműzték, majd épp november 13-án egy 
kis időre visszaengedték. 404-ben az általa megbírált Eudoxia császárnőnek 
és a császár többi tanácsadójának bosszúvágyából aztán végleg száműzték, s 
attól kezdve szakadatlanul tovább hurcolták, míg 407-ben Komaniban meg 
nem halt. Az „aranyszájú” jelzőt később ékesszólása miatt kapta. Nevéhez 
fűződik a leggyakrabban végzett Szent Liturgiánk.  

 

H I R D E T É S 
 
 

   — Ma délután 3 órakor a „Diósgyőri teológia” keretében a görögkatolikus kiállítást 
tekintjük meg a Herman Ottó Múzeumban (Görgey u. 28). Találkozó a bejáratnál. A 
belépőjegyet alapítványunk biztosítja. 
 

   — A szertartási rendünk a következő: 

        - hétfőn, kedden és szerdán ½ 6-kor a rózsafűzér kezdődik templomunkban; 

        - csütörtök bükkszentkereszti nap; 
        - pénteken 5 órakor kezdjük a Parasztászt, a hosszabb halottas szertartást,  
  ½ 6-kor elhunyt szeretteinkért a gyászliturgiát, neveik említésével;  

        - szombaton este ½ 6-kor Szent Liturgia, majd nagy vecsernye lesz. 
         

   — November 1-jén, pénteken délután 2 órakor a Vasgyári temető ravatalozójában 
görögkatolikus gyászszertartást tartunk.  
 

   — Jövő vasárnap délután lesz a Rózsafűzér társulat titokváltása. 

   NAP                  NAPI SZENT                APOSTOL    EVANGÉLIUM

   Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus 
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166. 

Honlap: www.diosgyorgorkat.hu — E-mail: pappmiskolc@gmail.com 

  30. hétfő Zénó és Zenóbia vértanúk 1Tessz 1,1-5 Lk 10,22-24   

  31. kedd Boldog Romzsa Tódor püsp. Zsid 4,14-5,6 Jn 10,9-16  

    1. szerda 
Kozma és Damján  
ingyenes orvosok 

1Tessz 2,1-8 Lk 11,9-13    

    2. csütörtök Akindinosz vértanú és társai 1Tessz 2,9-14 Lk 11,14-23 

    3. péntek 
Akepszimász, József  
és Etele vértanúk 

1Tessz 2,14-20 Lk 11,23-26 

    4. szombat Joannikiosz szentéletű atya 2Kor 8,1-5  Lk 8,16-21  

    5. vasárnap 

Pünkösd utáni 23. vasár-
nap, Galaktion és Episz-
témé vértanúk emléke  
— 6. hang  

Ef 2,4-10      Lk 8,27-39      

   A végtelenül irgalmas Isten azzal mutatta meg nagy szeretetét irántunk, hogy Krisz-
tussal életre keltett minket, bűneinkben halottakat is – így kegyelemből kaptátok a 
megváltást; feltámasztott minket, és Krisztus Jézusban a mennyeiek közé helyezett 
minket, hogy az eljövendő korokban Jézus Krisztusban kinyilvánítsa kegyelmének 
túláradó bőségét, hozzánk való jóságából. Kegyelemből részesültetek a megváltásban, 
a hit által, ez tehát nem a magatok érdeme, hanem Isten ajándéka. Nem tetteiteknek 
köszönhetitek, hogy senki se dicsekedhessék. Az ő alkotása vagyunk: Krisztus Jézus-

ban jótettekre teremtett minket; ezeket az Isten előre elrendelte, 
hogy bennük éljünk.     
          (vasárnapi apostoli szakasz: Efezusi levél 2. fejezet 4-10.) 


